

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2013年1月29日（星期二）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月二十九日）出席本港一個財經業界的周年晚宴前與傳媒的談話全文：

記者：昨日有議員對前海表示關心，政府何時與內地討論前海的發展？

財經事務及庫務局局長：就着前海的發展，香港、深圳及廣東當局，以至中央的不同部委經常有很多討論，所涉及的範圍亦不單只是我們這個局，亦有其他的局參與前海的諮詢討論。我昨日在立法會曾說，在金融方面，我們希望本港的企業可以利用前海的機遇進入內地市場，做大這個餅。至於具體情況而言，一方面前海方面有與我們業界跟進，並在很多方面我們都給予意見，哪些可以方便我們的業界去做。現在我們見到有些計劃是有進展，如人民幣的貸款。業界與我們一直有溝通，我們在各方面均有做，涉及不同範圍。

記者：金發局（金融發展局）會否商討前海發展？

財經事務及庫務局局長：我相信整個內地市場的機遇是金發局研究的範圍之一，因為金發局有五個工作小組，其中一個工作小組的研究項目是內地帶來的機遇，我相信會包括前海，但應該不單只包括前海。內地機遇很多，如與中央討論的有人民幣的發展。

記者：黃金期貨是否包括在內？

財經事務及庫務局局長：我現時不知道。因為定下範圍後，金發局的委員會就這範圍開會，定了工作方向才做，我相信業界會就內地機遇方面給予我們意見。

記者：……成立策略性的投資機構，金發局成立後，會否討論類似港版淡馬錫投資基金……？

財經事務及庫務局局長：我們已多番說明，金融發展局是一個諮詢機構，在金融方面為政府出謀獻計，讓業界提供意見，給政府考慮，就香港金融發展的方向，給政府意見。史美倫主席也曾表示，金發局會做金融發展的研究，看看我們在內地的機遇等，都是有關金融業發展的事宜。

記者：……港交所做了一些 sampling letter 紙支持者，會否與港交所跟進？

財經事務及庫務局局長：期指夜市一直是香港交易所就其發展方向提出的意見，他們主要諮詢了業界，並就其發展情況向證監會申請，證監會正就整體建議跟進，昨日在立法會亦聽見各方面的意見，證監會會就各方面的意見，加上先前的諮詢所得，作出最後的決定。

記者：港交所提供的樣本信給業界合理？

財經事務及庫務局局長：整個諮詢程序必須要反映業界的意見，而這項諮詢亦是一件頗長時間的事。我相信交易所和證監會會就諮詢結果和業界所表達的意見，以及證監會作為監管者就風險管理方面作出決定。

完